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Protokół Nr LXXIV/2023 

z siedemdziesiątej czwartej sesji Rady Gminy w Kozłowie 

w dniu  27 marca 2023 roku. 

 

                         Początek o godz. 14.05 

                  Zakończenie o godz. 14.58 

 

Miejsce posiedzenia – sala widowiskowa Gminnego Centrum Kultury i Sportu w Kozłowie. 

Podjęto uchwały Nr 530, 531, 532, 533, 534, 535, 536, 537, 538, 539 oraz 540.  

 

W sesji uczestniczyło 11 radnych oraz sołtysi. Nieobecni byli radni: Andrzej Biller, Barbara 

Marchel, Jarosław Mierzwiński oraz Marzena Sobczak. Lista obecności radnych stanowi zał. Nr 

1 do protokołu.  

 

Ponadto w sesji uczestniczyli:  

 

1. Marek Wolszczak - Wójt gminy  

2. Jacek Jankowski – sekretarz gminy 

3. Piotr Radziewicz – skarbnik gminy 

4. Agnieszka Folga - podinspektor ds. ochrony środowiska i gospodarki terenowej 

5. Ewelina Brzezińska – podinspektor ds. funduszu sołeckiego i gospodarki terenowej 

6. Dariusz Szypulski – prezes Eko - Kozłowo 

 

Sesję Rady Gminy otworzyła Alicja Hołubowicz – Przewodnicząca Rady Gminy, która przywitała 

uczestników sesji jak również obserwujących przez internet. Następnie poinformowała, że sesja 

Rady Gminy jest transmitowana. Uczestnicząc w niej, obecni wyrażają zgodę na publikowanie 

wizerunku oraz przetwarzanie danych osobowych.  

 

Alicja Hołubowicz stwierdziła prawomocność obrad na podstawie listy obecności, po czym 

poinformowała zebranych, iż w zaproszeniu na sesję nie zostały ujęte punkty dotyczące: 

 

1) zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Kozłowo na lata 2023- 2030; 

2) zmian w budżecie gminy na 2023 rok,  

dodając, iż z wnioskiem o dodanie ich do porządku obrad wystąpił wójt w związku z koniecznością 

ich podjęcia. 

 

Przewodnicząca zaproponowała wprowadzenie punktu dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie: 

 

1) zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Kozłowo na lata 2023- 2030 jako podpunkt 

10) punktu 4 w porządku obrad. 

 

Rada w wyniku głosowania: 

-     jednogłośnie 

 

przyjęła punkt dotyczący zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Kozłowo 

na lata 2023- 2030 jako podpunkt 10) punktu 4 w porządku obrad. 

 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 2 do protokołu. 

 

2) zmian w budżecie gminy na 2023 rok jako podpunkt 11) punktu 4 w porządku obrad. 

 

Rada w wyniku głosowania: 

-     jednogłośnie 
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przyjęła punkt dodtyczacy zmian w budżecie gminy na 2023 rok jako podpunkt 11) 

punktu 4 w porządku obrad. 

 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 3 do protokołu. 

 

Przewodnicząca zaproponowała zmieniony porządek sesji: 

 

1. Otwarcie i przedstawienie porządku obrad. 

2. Przyjęcie protokołów z LXVII oraz LXVIII sesji. 

3. Informacja Wójta Gminy Kozłowo z działalności międzysesyjnej. 

4. Podjęcie uchwał w sprawie:  

1) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości położonej w miejscowości Szkudaj, stanowiącej 

własność Gminy Kozłowo;  

2) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości gruntowej położonej 

w obrębie miejscowości Rogóż;  

3) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości gruntowej położonej 

w obrębie miejscowości Sławka Wielka, gmina Kozłowo;  

4) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości gruntowej położonej 

w obrębie miejscowości Sławka Wielka, gmina Kozłowo;  

5) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości gruntowej położonej 

w obrębie miejscowości Sławka Wielka, gmina Kozłowo; 

6) przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności 

zwierząt na terenie gminy Kozłowo w roku 2023;  

7) przyjęcia zadań administracji rządowej w zakresie utrzymania grobów i cmentarzy wojennych 

na terenie gminy Kozłowo;  

8) określenia wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie 

zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych lub 

osadników w instalacji przydomowej oczyszczalni ścieków i transportu nieczystości ciekłych na 

terenie Gminy Kozłowo;  

9) określenia górnych stawek opłat za usługi opróżniania zbiorników bezodpływowych lub 

osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków i transportu nieczystości ciekłych; 

10) zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kozłowo na lata 2023-2030;  

11) zmian w budżecie gminy na 2023 rok.  

5. Wolne wnioski. 

6. Zamknięcie obrad. 

 

Radny Tomasz Kucmus przybył na salę obrad. Obecnych 11 radnych. 

Do przedstawionego zmienionego porządku obrad uwag nie wniesiono. 

 

Rada w wyniku głosowania: 

-     10 głosami za 

-     1 głosem wstrzymującym 

 

Przyjęła proponowany porządek obrad.      

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 4 do protokołu. 

 

Do pktu 2. Przyjęcie protokołów z LXVII oraz LXVIII Sesji. 

 

Przyjęcie protokołu z LXVII sesji. 

 

Do protokołu z LXVII sesji uwag nie wniesiono. 
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Rada w wyniku głosowania: 

-    10 głosami za 

-    1 głosem wstrzymującym 

przyjęła protokół z LXVII sesji. 

 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 5 do protokołu. 

 

Przyjęcie protokołu z LXVIII sesji. 

 

Do protokołu z LXVIII sesji uwag nie wniesiono. 

 

Rada w wyniku głosowania: 

-    10 głosami za 

-    1 głosem wstrzymującym 

przyjęła protokół z LXVIII sesji. 

 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 6 do protokołu. 

 

Do pktu 3. Informacja Wójta Gminy Kozłowo z działalności międzysesyjnej. 

 

Marek Wolszczak – Wójt gminy przedstawił informację z działalności międzysesyjnej. 

 

Barbara Krauze – radna z miejscowości Turówko: „Mam pytanie, skoro Pan wójt był w 

"Działdowszczyźnie", to mam pytanie... mam nadzieję, że nie  ma żadnych podwyżek za śmieci.” 

 

Marek Wolszczak: „Nie, na ten rok nie przewiduje się jeszcze podwyżki za odpady selektywne 

i  zmieszane, na razie stawki pozostają na tym samym poziomie jak były do tej pory.” 

 

Więcej pytań do informacji nie wniesiono. 

Informacja Wójta stanowi zał. Nr 7 do protokołu. 

 

Do pktu 3. Podjęcie uchwał w sprawie: 

 

do p-pktu 1) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości położonej w miejscowości Szkudaj, 

stanowiącej własność Gminy Kozłowo. 

 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości położonej w miejscowości 

Szkudaj, stanowiącej własność Gminy Kozłowo przedstawiła Agnieszka Folga - podinspektor ds. 

ochrony środowiska i gospodarki terenowej. 

 

Alicja Hołubowicz – przewodnicząca poinformowała, że projekt uchwały uzyskał pozytywną 

opinię komisji. 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada w wyniku głosowania przyjęła: 

           - jednogłośnie 

Uchwałę Nr  LXXIV/530/2023 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości 

położonej w miejscowości Szkudaj, stanowiącej własność Gminy Kozłowo – 

stanowiącą zał. Nr 8 do protokołu. 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 9 do protokołu. 
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do p-pktu 2) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości gruntowej 

położonej w obrębie miejscowości Rogóż. 

 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy 

nieruchomości gruntowej położonej w obrębie miejscowości Rogóż przedstawiła Agnieszka Folga 

- podinspektor ds. ochrony środowiska i gospodarki terenowej. 

 

Radna Ewa Nowak opuściła salę obrad, obecnych 10 radnych. 

Radna Ewa Nowak powróciła na salę obrad, obecnych 11 radnych. 

 

Alicja Hołubowicz – przewodnicząca poinformowała, że projekt uchwały omawiany był podczas 

obrad komisji i uzyskał pozytywną opinię komisji. 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada w wyniku głosowania przyjęła: 

           - jednogłośnie 

Uchwałę Nr  LXXIV/531/2023 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej 

umowy dzierżawy nieruchomości gruntowej położonej w obrębie miejscowości 

Rogóż – stanowiącą zał. Nr 10 do protokołu. 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 11 do protokołu. 

do p-pktu 3) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości gruntowej 

położonej w obrębie miejscowości Sławka Wielka, gmina Kozłowo.  

 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy 

nieruchomości gruntowej położonej w obrębie miejscowości Sławka Wielka, gmina Kozłowo 

przedstawiła  Agnieszka Folga - podinspektor ds. ochrony środowiska i gospodarki terenowej, 

dodając, iż dzierżawcy dzierżawią ten grunt od 28 listopada 2016 r. 

 

Alicja Hołubowicz – przewodnicząca poinformowała, że projekt uchwały uzyskał pozytywną 

opinię komisji. 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada w wyniku głosowania przyjęła: 

           - jednogłośnie 

Uchwałę Nr LXXIV/532/2023 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej 

umowy dzierżawy nieruchomości gruntowej położonej w obrębie miejscowości 

Sławka Wielka, gmina Kozłowo – stanowiącą zał. Nr 12 do protokołu. 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 13 do protokołu. 

do p-pktu 4) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości gruntowej 

położonej w obrębie miejscowości Sławka Wielka, gmina Kozłowo.  

 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy 

nieruchomości gruntowej położonej w obrębie miejscowości Sławka Wielka, gmina Kozłowo 
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przedstawiła  Agnieszka Folga - podinspektor ds. ochrony środowiska i gospodarki terenowej 

dodając, iż dzierżawiony grunt jest użytkowany od 23 września 2016 roku. 

 

Alicja Hołubowicz – przewodnicząca poinformowała, że projekt uchwały uzyskał pozytywną 

opinię komisji. 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada w wyniku głosowania przyjęła: 

           - jednogłośnie 

Uchwałę Nr LXXIV/533/2023 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej 

umowy dzierżawy nieruchomości gruntowej położonej w obrębie miejscowości 

Sławka Wielka, gmina Kozłowo – stanowiącą zał. Nr 14 do protokołu. 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 15 do protokołu. 

do p-pktu 5) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości gruntowej 

położonej w obrębie miejscowości Sławka Wielka, gmina Kozłowo.  

 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy 

nieruchomości gruntowej położonej w obrębie miejscowości Sławka Wielka, gmina Kozłowo 

przedstawiła  Agnieszka Folga - podinspektor ds. ochrony środowiska i gospodarki terenowej 

dodając, iż umowa dzierżawy istnieje od 03 października 2016 roku. 

 

Alicja Hołubowicz – przewodnicząca poinformowała, że projekt uchwały uzyskał pozytywną 

opinię komisji. 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada w wyniku głosowania przyjęła: 

           - jednogłośnie 

Uchwałę Nr LXXIV/534/2023 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej 

umowy dzierżawy nieruchomości gruntowej położonej w obrębie miejscowości 

Sławka Wielka, gmina Kozłowo – stanowiącą zał. Nr 16 do protokołu. 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 17 do protokołu. 

do p-pktu 6) przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 

bezdomności zwierząt na terenie gminy Kozłowo w roku 2023.  

 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 

zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Kozłowo w roku 2023 przedstawiła  Ewelina 

Brzezińska – podinspektor ds. funduszu sołeckiego i gospodarki terenowej. 

 

Alicja Hołubowicz: „projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię komisji. Czy ktoś z Państwa ma 

pytania? Bo tu przypominam też, że dostaliście Państwo informacje z numerami telefonów, do 

kogo się zgłaszać w razie czego, więc kto nie dostał to proszę się tutaj zgłosić do pani Oli, to na  

pewno przekaże.” 

Tomasz Kucmus: „No sprawa tej  tutaj opieki, to jest tam wszystko jasne, ale nie wiem w jaki 

sposób byśmy się musieli zastanowić, co zrobić,  w jaki sposób dotrzeć do ludzi na temat 
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wyprowadzania tych psów. Boiska na osiedlu, to wygląda jak  wielka kuweta, grzecznie tylko tak 

mówiąc. Normalnie przejść nie można, żeby nie natrafić na jakąś niespodziankę  pozostawioną po 

naszych przyjaciołach  psach. I tu jest problem, bo sama opieka to jest jedno, ale właśnie żebyśmy 

jakoś się dotarli, czy nawet  jakoś przemyśleli, żeby tu wprowadzić tą kulturę. Nie wiem, zakup 

jakiś, no ja mówię już  nie tylko o Kozłowie, ale i w naszej gminie zakup jakiś tych pojemników 

z tymi woreczkami, żeby  w jakiś sposób tych ludzi nauczyć. No bo tak to, no nie wiem no, te psy 

się załatwiają na terenach gminnych i to trochę tak słabo wygląda prawda?” 

Alicja Hołubowicz: „Zgadzam się z Panem radnym, ale mi się wydaje, że to wychodzi też kultura 

po prostu ludzi i czy będą woreczki, czy będą specjalne kosze, kto nie będzie chciał to i tak tego 

nie sprzątnie po  swoim psie. To jest problem nie tylko u nas, to jest wszędzie problem w całej 

Polsce.” 

Barbara Marszelewska – radna z miejscowości Kozłowo: „Ale większość sprzątają, u nas akurat 

nie.” 

Tomasz Kucmus: „Naczy nie to, to jest racja właśnie na ten, bo jest co innego, tak jak Pani Basia 

mówi,  co innego jak powiedzmy, czy tam patrol policji czy coś zauważy, że taki pies się tam 

załatwi, a  nie ma reakcji właściciela, no to wtedy to jest wiadomo, jest respektowane, tylko że w 

tym momencie no mówię, słabo,  pewnie pracownicy, którzy tam chodzą i sprzątają tutaj te tereny 

dwóch boisk, no to sami widzą,  co tu się dzieje no i no nie wiem. Jak pies się załatwi, trzeba mieć 

przy sobie woreczki. No tak no ale to, no ale  tak, tylko że jest taka kwestia, że naprawdę na każdej 

wsi jest dużo terenu, gdzie można jeść i  się ten pies załatwi i jakieś tam nieużytki, czy coś takiego, 

a nie, że tutaj jak najbliżej bloków  i na tereny gminne, czyli boiska się wypuszcza i tyle, bo pies 

pies staje się problemem, bo trzeba z nim wyjść i nie wiem, zabawka się znudziła i że już na spacer 

się  z nim gdzieś dalej nie pójdzie, tylko najlepiej pod samym domem i pewnie to samo się dzieje  

przed samymi blokami.” 

Alicja Hołubowicz: „A ja tu mam taką propozycję, może by w funduszu sołeckim na przykład 

tam, gdzie są  problemy w tych miejscowościach zabezpieczyć pieniądze na jakieś fajne tabliczki, 

właśnie na  ten kosz, na te woreczki i coś w tym stylu, żeby ludzi bardziej uświadomić, że coś 

takiego jest, że mogą to  po swoich pupilach sprzątać.” 

Tomasz Kucmus: „To pomysł jest jak najbardziej dobry kwestia, bo ja mówię tak...Ale no to, no 

to zobaczymy właśnie, czy się coś do tej kultury na ten,  ale druga jest też kwestia, że nie wiem, 

że chyba sami mieszkańcy też nie zwracają uwagi tak? Dla swojego nie wiem, sąsiada czy coś 

tam. Dopiero może zwrócą jak sobie wdepną w tą  niespodziankę.” 

Barbara Krauze – radna z miejscowości Turówko: „To znaczy ja może zacznę od  takiego 

przysłowia: "kot  ma sługę, a pies ma Pana" i właśnie to my właściciele tych psów, jeżeli nie 

będziemy mieli kultury  wyprowadzania psów to nie tylko miejscowości ale i miasta będą 

wyglądały tak, jak w tej chwili wyglądają.  U mnie mieszkała Pani, która wyprowadzała swojego 

pieska i ona szła z woreczkami i zbierała po tym piesku. Woreczki nie musimy kupować 

specjalnych, woreczki śniadaniowe sztuk 200 około 4 zł w sklepie, który jest nawet  tutaj w 

Kozłowie. Ja mam kota, sprzątam po nim i tak samo właściciele psów. Jeżeli decydujemy się na 

psa kupujemy mu obrożę, która ileś kosztuje, smycz, która ileś kosztuje, kupujemy mu zabawki, 

karmę,  to i powinno być nas stać też na te woreczki, żebyśmy to zbierali, ponieważ moja wnuczka 

miała 10  lat i opowiadała mi, babciu, ja ci pokażę jak się zbiera po piesku. Czyli to jest kwestia 

tego, żebyśmy się nauczyli  i byli kulturalni.” 

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. 

Rada w wyniku głosowania przyjęła: 
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          - jednogłośnie 

Uchwałę Nr LXXIV/535/2023 w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami 

bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Kozłowo w 

roku 2023 – stanowiącą zał. Nr 18 do protokołu. 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 19 do protokołu. 

do p-pktu 7) przyjęcia zadań administracji rządowej w zakresie utrzymania grobów i cmentarzy 

wojennych na terenie gminy Kozłowo.  

 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia zadań administracji rządowej w zakresie utrzymania grobów 

i cmentarzy wojennych na terenie gminy Kozłowo Ewelina Brzezińska – podinspektor ds. 

funduszu sołeckiego i gospodarki terenowej. 

 

Alicja Hołubowicz – przewodnicząca poinformowała, że projekt uchwały uzyskał pozytywną 

opinię komisji. 

Barbara Krauze: „Mam pytanie, bo zawsze jest to 7000, czy dostaniemy kiedyś więcej na 

utrzymanie  tych cmentarzy?” 

Ewelina Brzezińska: „To nie jest zależne od nas.” 

Jacek Jankowski – sekretarz gminy: „Pewnie, że mogły być to większe pieniądze, ale uwierzcie 

nam, te pieniądze wystarczają żeby wszystkie cmentarze,  które są odwiedzane i  które mamy w 

ewidencji są utrzymywane na zasadzie takiej, że są wykaszane, są porządkowane. Wiadomo jest 

kilka takich  cmentarzy, jak na przykład jest w Dziurdziewie, jest w Zaborowie, to nie są cmentarze 

wojenne, ale  o nich też myślimy. Teraz weszliśmy w kontakt z firmą, która będzie porządkowała 

wszelkiego rodzaju zakrzaczenia w  zamian za zrębki, które w ten sposób pozyska i właśnie te 

tereny chcemy też, oprócz dróg oczywiście, chcemy też uporządkować.” 

Barbara Krauze: „To ja w takim razie, w Browinie piękny cmentarz, stary  cmentarz jeszcze są 

tam groby z zachowanymi tablicami, więc gdyby było to wyczyszczone, to naprawdę tylko na 

plus, bo  to jest piękny  cmentarz.” 

Marek Wolszczak : „Tutaj musimy pamiętać, że o tę pomoc, o której tutaj mówimy teraz, możemy 

ubiegać się  tylko na te cmentarze, które mają udokumentowane miejsce pochowania zwłok 

żołnierzy biorących udział w działaniach wojennych i  tylko na te i na żadne inne cmentarze nie 

możemy dostać takiego dofinansowania, ale tak jak Pan  sekretarz zaznaczył firma, jeżeli jest to 

coś co przysporzy im troszeczkę pieniędzy i możliwości pozyskania tych ząbków, na pewno zrobi 

dla nas taką  usługę.” 

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. 

Rada w wyniku głosowania przyjęła: 

           - jednogłośnie 

Uchwałę Nr LXXIV/536/2023 w sprawie przyjęcia zadań administracji rządowej w 

zakresie utrzymania grobów i cmentarzy wojennych na terenie gminy Kozłowo – 

stanowiącą zał. Nr 20 do protokołu. 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 21 do protokołu. 

do p-pktu 8) określenia wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o 

uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie opróżniania zbiorników 
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bezodpływowych lub osadników w instalacji przydomowej oczyszczalni ścieków i transportu 

nieczystości ciekłych na terenie Gminy Kozłowo.  

 

Projekt uchwały w sprawie określenia wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca 

ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie opróżniania 

zbiorników bezodpływowych lub osadników w instalacji przydomowej oczyszczalni ścieków i 

transportu nieczystości ciekłych na terenie Gminy Kozłowo przedstawił  Dariusz Szypulski – 

prezes Eko- Kozłowo wyjaśniając, iż do zmiana uchwały związana jest ze zmianą ustawy o 

utrzymaniu czystości i porządku w gminie. 

 

Alicja Hołubowicz– przewodnicząca poinformowała, że projekt uchwały uzyskał pozytywną 

opinię komisji. 

Rada w wyniku głosowania przyjęła: 

           - jednogłośnie 

Uchwałę Nr LXXIV/537/2023 w sprawie określenia wymagań, jakie powinien 

spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie 

działalności w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych lub osadników w 

instalacji przydomowej oczyszczalni ścieków i transportu nieczystości ciekłych na 

terenie Gminy Kozłowo – stanowiącą zał. Nr 22 do protokołu. 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 23 do protokołu. 

do p-pktu 9) określenia górnych stawek opłat za usługi opróżniania zbiorników bezodpływowych 

lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków i transportu nieczystości 

ciekłych.  

 

Projekt uchwały w sprawie określenia górnych stawek opłat za usługi opróżniania zbiorników 

bezodpływowych lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków i transportu 

nieczystości ciekłych przedstawił  Dariusz Szypulski – prezes Eko- Kozłowo wyjaśniając, iż do 

zmiana uchwały związana jest ze zmianą ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminie. 

 

Alicja Hołubowicz– przewodnicząca poinformowała, że projekt uchwały uzyskał pozytywną 

opinię komisji dodając, iż: „jeszcze przed sesją żeśmy rozmawiali co do stawek, które mają być w 

projekcie uchwały i  radni wyrazili zgodę, że ma być to 50 i 60 zł za metr nieczystości.” 

Barbara Krauze: „Ja może tylko właśnie poproszę Pana Jacka, żeby właśnie, czy tu Pana prezesa, 

żeby właśnie wytłumaczył, bo my już wiemy to, dlaczego 60 zł za te nieczystości z przydomowych 

oczyszczalni  ścieków tak? No bo ja wychodziłam też z założenia, że skoro ekologia, przydomowa 

oczyszczalnia, no to że powinniśmy  zrównać to, to może poproszę właśnie, żeby wytłumaczyć 

dlaczego te ścieki drożej za nie.” 

Dariusz Szypulski: „To znaczy procedura  i czy technologia opróżnianie zbiorników jest bardziej 

skomplikowana, te ścieki są bardziej gęste niż w zbiornikach bezodpływowych  i nie każda firma 

posiadająca pojazdy asenizacyjne takie usługi świadczy,  dodam nawet, że w tym momencie po 

zmianie ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach, jeśli chodzi o zbiorniki 

bezodpływowe, to wszystkie firmy, które miały pozwolenie wójta na prowadzenie tej działalności 

utrzymują te pozwolenie  w dalszym ciągu, natomiast jeśli chodzi o opróżnianie osadników firmy 

będą musiały  ponownie występować o uzyskanie pozwolenia na  świadczenie tego typu usługi. 

Dlatego to jest droższe, no my takie sporadycznie usługi świadczyliśmy, ale to wymagało najpierw 

uzupełniania wody w tych zbiornikach, byśmy mogli w ogóle to wypompować, no nie jesteśmy w  
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stanie w inny sposób opróżniać, jak tylko pompując przy pomocy tych pojazdów, które mamy. A  

druga sprawa,  no, że to też są osady, które często, no bardzo bardzo rzadko  są osadniki są bardzo 

rzadko opróżniane, to też powoduje pewne problemy związane z utrzymaniem odpowiedniej flory  

bakteryjnej na oczyszczalni ścieków później. No i generalnie te różnice w innych  gminach są 

jeszcze większe, tutaj to jest taka bardziej symboliczna różnica.” 

Alicja Hołubowicz: „No tak też żeśmy wspominali, Pan  mówił, że jest trochę większa różnica, 

dwukrotnie większa nawet w innych niektórych gminach.” 

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. 

Rada w wyniku głosowania przyjęła: 

           - jednogłośnie 

Uchwałę Nr LXXIV/538/2023 w sprawie określenia górnych stawek opłat za usługi 

opróżniania zbiorników bezodpływowych lub osadników w instalacjach 

przydomowych oczyszczalni ścieków i transportu nieczystości ciekłych – stanowiącą 

zał. Nr 24 do protokołu. 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 25 do protokołu. 

do p-pktu 10) zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kozłowo na lata 2023-2030.  

 

Piotr Radziewicz – skarbnik gminy: „Dzień dobry Państwu, jeżeli chodzi o Wieloletnią Prognozę 

i zarówno zmiany w budżecie, zmiany  podyktowane w tych uchwałach są tym, że wprowadzamy 

środki do budżetu, jeżeli chodzi o uchwałę budżetową na modernizację drogi,  na przebudowę 

drogi w miejscowości Szymany działka numer 36 i to macie państwo w załączniku nr 3 pod 

pozycją  13, poza tym zmiany również dotyczącą środków, które, wniosek wprowadzamy środki 

na, z funduszu przeciwdziałania covid-19 na  rekompensaty dla przedsiębiorstwa energetycznego 

dostarczającego ciepło, pomoc dla obywateli Ukrainy, na zakwaterowanie i wyżywienie oraz na 

zadania  oświatowe. I to są praktycznie wszystkie zmiany w budżecie, w uchwale i w Wieloletniej 

Prognozie  Finansowej.” 

 

Projekt uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kozłowo na lata 

2023-2030 przedstawił Piotr Radziewicz – skarbnik gminy. 

 

Rada w wyniku głosowania przyjęła: 

           - 10 głosami za 

           - 1 głosem wstrzymującym 

Uchwałę Nr LXXIV/539/2023 w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Kozłowo na lata 2023-2030 – stanowiącą zał. Nr 26 do protokołu. 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 27 do protokołu. 

do p-pktu 11) zmian w budżecie gminy na 2023 rok. 

 

Piotr Radziewicz: „Tu  są identyczne zmiany, o których już wspominałam wcześniej.” 

 

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2023 rok przedstawił Piotr Radziewicz – 

skarbnik gminy. 
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Barbara Krauze: „Panie Piotrze, ja bym się chciała tylko dowiedzieć, bo na przykład wodociąg i 

kanalizacja  w miejscowości Gołębiewo i tak widzę, że to kredyty, pożyczki, ale czyli my to 

dostaniemy później dofinansowanie z  Unii.” 

 

Piotr Radziewicz: „Tak. (…) Jeżeli chodzi pożyczka, to jest pożyczka na wyprzedzające 

finansowanie prawda? Tą  pożyczkę zaciągamy z tego względu, bo tu przy PROW-ie jest tak, że 

nie ma zaliczkowania, prawda? Albo musimy swoje pieniążki, albo pożyczkę na, to pożyczka 

tylko i wyłącznie dla samorządów  tak? To jest pożyczka bardzo nisko oprocentowana i zaciągamy 

w pożyczkę i później instytucja płatnicza, po rozliczeniu już projektu tak, po uzyskaniu tutaj, po 

kontroli kieruje wniosek i ta pożyczka trafia z powrotem do Banku Gospodarstwa Krajowego,  bo 

my tą pożyczkę zaciągamy z Banku Gospodarstwa Krajowego tylko i wyłącznie na ten cel, także 

tam  musi być odpowiednia procedura, umowa, dofinansowanie, zabezpieczeniem umowy jest 

umowa z Marszałkiem.”  

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada w wyniku głosowania przyjęła: 

           - 10 głosami za 

           - 1 głosem wstrzymującym 

Uchwałę Nr  LXXIV/540/2023 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2023 rok – 

stanowiącą zał. Nr 28 do protokołu. 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 29 do protokołu. 

Do pktu 6. Wolne wnioski. 

 

Tomasz Kucmus: „Ten apel, to dopiero na...” 

 

Alicja Hołubowicz: „Na komisjach. Ja prosiłam przed sesją, żeby  Państwo radni, żebyście się 

zapoznali i na komisjach będziemy go omawiać, a na następnej sesji będziemy podejmować, 

dobrze?” 

 

Tomasz Kucmus: „Mam takie takie sprawy, pierwszą sprawę to tutaj może właśnie do Pani  

przewodniczącej, żebyśmy może jakoś taką powołali grupę roboczą w sprawie reaktywacji tego 

posterunku policji w Kozłowie, bo na  razie to tak utknęło troszeczkę i żebyśmy mieli, że tak 

powiem też jakieś tutaj takie poparcie, żebyśmy  coś w tej kwestii działać, bo się ostatnio pytałem, 

no to właśnie no, na razie to tak  jest cisza, to żebyśmy to też przemyśleli żeby tam na komisjach 

o tym porozmawiać i  takie dwa pytania tutaj do wójta: zgodnie z przepisami prawa podmiotem 

zobowiązanym do złożenia deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi jest właściciel nieruchomości. Chodzi mi o lokale, które, mieszkalne, które są w 

zasobie Gminy Kozłowo i też, czyli właścicielem jest Gmina Kozłowo i to ten  obowiązek 

ustalenia liczby wytwórców odpadów spoczywa na gminie Kozłowo. Czy do tych lokali Gmina 

składała deklarację o liczbie  osób i z tym związanych opłatami za śmieci?” 

 

Marek Wolszczak : „W umowie z mieszkańcami, którzy zajmują nasze lokale jest zapis  zawarty, 

że oni są zobowiązani do podjęcia wszystkich kroków i zawarcia wszystkich umów, które są 

obowiązujące, czyli  muszą zawrzeć  umowę z Energą na prąd, muszą zawrzeć umowę z Eko - 

Kozłowo na wodę i ścieki, tak samo z "Działdowszczyzną" na odpady powinni dokonać takiego 

zgłoszenia.” 
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Tomasz Kucmus: „Dobrze, dziękuję to taka prośba, że jeżeli chodzi o Kozłowo, to prosiłbym  żeby 

to skontrolować, bo z uzyskanych informacji, z "Działdowszczyzny" okazuje się, że jest problem, 

niektórzy w ogóle nie są zgłoszeni, a Gmina też może, tak powiem to skontrolować i sprawdzić, 

bo to jak wielokrotnie rozmawiamy  o śmieciach, bo są ludzie którzy w ogóle nie opłacą, a my 

później za nich musimy płacić i tak  samo jak i Gmina, jeszcze później do "Działdowszczyzny" te 

składki, także taka prośba, żeby to skontrolować, ewentualnie  wymóc realizację tych zapisów, 

które są w umowie tak? Kolejne pytanie, to nie wiem tutaj, albo do  wójta, albo do prezesa "Eko", 

Chciałbym się dowiedzieć, kto zarządza budynkiem po byłej kotłowni przy szkole w  Kozłowie.” 

 

Marek Wolszczak: „Ten budynek jest budynkiem własnością Gminy.” 

 

Tomasz Kucmus: „Dobrze, to mam teraz takie pytanie, bo kotłownia jest  wyłączona z użytku, czy 

komin tej kotłowni też jest wyłączony z użytku?” 

 

Marek wolszczak: „Znaczy no cały budynek nie  jest wyłączony z użytkowania, bo przylegają do 

tego budynku mieszkania, lokale mieszkalne.” 

 

Tomasz Kucmus: „Tutaj mówię tylko o  pomieszczeniach kotłowni i komin.” 

 

Marek Wolszczak: „Nie wiem, Darek pamiętasz coś?” 

 

Dariusz Szypulski: „Znaczy my nigdy tego nie użytkowaliśmy i nigdy tym nie zarządzaliśmy.” 

 

Marek Wolszczak: „To chyba nigdy nie przeszło do "Eko", musimy sprawdzić w  takim razie. 

Jacku, ty coś wiesz, pamiętasz? To sprawdzimy.” 

 

Tomasz Kucmus: „Dobrze, to w  takim razie bardzo bym prosił, żeby, o sprawdzenie i tak samo, 

nie wiem czy aktualnie jakiś był przegląd kominiarski w ogóle techniczny tego komina, czy też to 

jest do, że tak powiem do ustalenia.” 

 

Marek Wolszczak : „No przegląd nie był robiony na pewno, bo komin jest nieużywany w ogóle i 

ta kotłownia jest wyłączona w ogóle z użytku, także budynek już nie spełnia roli już takiej w jakiej 

kiedykolwiek  został wybudowany.” 

 

Tomasz Kucmus: „No to, no to bardzo proszę to sprawdzić, bo chyba się ktoś tam podłączył do 

tego komina,  bo z komina cały czas dym leci i jeżeli tak, to pewnie w sposób nielegalny, także 

zgłaszam  ten,  nie wiem problem, czy żeby to też sprawdzić odnośnie użytkowania budynku 

kotłowni, nie mówię o mieszkaniach, tylko  z samego budynku oraz komina, dziękuję.” 

 

Do pktu 6. Zamknięcie obrad. 

 

Kończąc sesję Przewodnicząca Rady Gminy – Alicja Hołubowicz podziękowała wszystkim za 

przybycie. Wobec wyczerpania punktów porządku obrad dokonała zamknięcia LXXIV Sesji Rady 

Gminy w Kozłowie. 

 

 

        Protokołowała:                                                                       Przewodnicząca Rady Gminy: 

 

  Aleksandra Mielczarek                                                                         Alicja Hołubowicz 

 


